



Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 41 «Ласточка»
г. Улан-Удэ»

Ознакомление дошкольников с родным городом, как средство нравственно-патриотического воспитания

Воспитатель: Балдакова И





Значение нравственно-патриотического воспитания

Улан-Удэ — это не просто город, это место, где дети могут познакомиться с историей и культурой своей родины. Нравственно-патриотическое воспитание, начинающееся с ознакомления с родным городом, играет ключевую роль в формировании личности ребёнка.



Задачи:

- Воспитание чувства любви к своему родному краю, своей малой родине на основе ознакомления с родной природой, культурой и традициями.
- формирование чувства привязанности к своему дому, детскому саду, родному городу, близким.
- расширение представлений о России, как о родной стране, о Улан-Удэ, как о родном городе.
- воспитание патриотизма, уважение к культурному прошлому России посредством эстетического воспитания.

Цель: воспитание гуманной, духовно-нравственной личности, достойных будущих граждан России, патриотов своего отечества.





Уникальное сочетание культур в Улан-Удэ

В Улан-Удэ можно увидеть уникальное сочетание восточной и западной культур. Здесь расположен буддийский храм — Иволгинский дацан, а также православные церкви и музеи, посвящённые истории и культуре Бурятии. Это сочетание разных традиций и верований делает город особенным и привлекательным для туристов и исследователей.



Улан-Удэ — это город с богатой историей, которая отражается в его архитектуре и культурных традициях. В центре города можно увидеть старинные деревянные дома, построенные в конце XIX — начале XX века.

Организация занятий и экскурсий



Музей истории Бурятии

В Улан-Удэ можно организовать экскурсию в Музей истории Бурятии, где дошкольники смогут узнать о богатой истории региона, его культуре и традициях.



Прогулка по центру города

Также можно провести экскурсию по историческому центру Улан-Удэ, рассказывая детям о знаменитых зданиях и памятниках.



Этнографический музей

Ещё одна интересная идея - посещение Этнографического музея народов Забайкалья. Здесь дети смогут познакомиться с бытом, традициями и ремёслами разных народов, проживающих в Бурятии, что способствует развитию толерантности и уважения к культурному разнообразию.



Сквер «Ровесникам, ушедшим в бой»

Также можно организовать прогулку Скверу «Ровесникам, ушедшим в бой», где дети смогут ознакомиться с героями войны, с их подвигом

Взаимодействие с культурными учреждениями



Музеи и театры

Взаимодействие с местными музеями, театрами и другими культурными учреждениями играет ключевую роль в нравственно-патриотическом воспитании дошкольников. Например, посещение Музея истории Бурятии позволяет детям познакомиться с богатым культурным наследием своего народа, узнать о традициях и обычаях предков.



Интерактивные занятия

Такие учреждения часто предлагают интерактивные занятия, во время которых дети могут своими руками создавать предметы народного творчества, участвовать в театрализованных представлениях и других мероприятиях, расширяющих их представления о родном крае.

Развитие патриотического мировоззрения

Взаимодействие с местными музеями, театрами и другими культурными учреждениями играет ключевую роль в нравственно-патриотическом воспитании дошкольников. Например, посещение Музея истории Бурятии позволяет детям познакомиться с богатым культурным наследием своего народа, узнать о традициях и обычаях предков.



Такие учреждения часто предлагают интерактивные занятия, во время которых дети могут своими руками создавать предметы народного творчества, участвовать в театрализованных представлениях и других мероприятиях, расширяющих их представления о родном крае.



Роль родителей и педагогов в формировании патриотических чувств у детей.



Педагоги детских садов Улан—Удэ активно используют интерактивные методы обучения, чтобы сделать процесс знакомства с родным городом более увлекательным. Например, они проводят тематические квесты, в ходе которых дети выполняют задания, связанные с историей и достопримечательностями Улан—Удэ. Это способствует развитию у дошкольников навыков командной работы, а также укрепляет их связь с родным городом и его культурным наследием.

В рамках программы нравственно—патриотического воспитания в дошкольных учреждениях Улан—Удэ проводятся экскурсии по историческим местам города. Например, дети посещают Музей истории Бурятии, где знакомятся с традициями и культурой республики.

